

楊釗率中總赴廣交會

與朱小丹鍾山等領導會面 粵研優惠促加工貿易「雙轉」

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會會長楊釗日前率代表團赴廣州，出席「第一百二十屆中國進出口商品交易會」開幕式，與廣東省省長朱小丹，商務部副部長鍾山，廣東省副省長何忠友，廣州市副市長蔡朝林等領導會面。朱小丹透露，廣東希望促進加工貿易的發展，推動在粵加工貿易企業實現「雙轉」，即「轉移」和「轉型」。廣東正在研究出一項與轉移有關的優惠政策，新政策有望最快本月出台。

朱小丹讚港澳友人撐廣交會

朱小丹在會見港澳代表團時表示，60年來，不管廣交會遇到多大的困難和挑戰，港澳朋友一直不離不棄，初心不改，是廣交會的中堅力量。他表示，當前廣東的加工貿易遇到很大挑戰，出現持續較大幅下滑，今年1月至9月加工貿易額下降了11.7%。廣東希望促進加工貿易的發展，推動在粵加工貿易企業實現「雙轉」，即「轉移」和「轉型」。他透露，廣東正在研究出一項與「轉移」、「轉型」有關的優惠政策，新政策有望最快本月出台，包括對新的投資按比例補貼、貸款貼息、轉移後增量稅額財政獎勵返還。

另外，廣東還在制訂一套加工貿易企業轉型的激勵優惠政策，鼓勵企業擺脫純代工。他稱，希望加快加工貿易的雙轉，依託更緊密的粵港合作，渡過困難時期。

鍾山表示，廣交會60年從不間斷，從小到大得到發展，成為全球最大的展會，為國家的對外開放和經濟發



朱小丹(左三)與楊釗(右三)等中總代表團成員於廣交會開幕活動上合影。



鍾山(中)與楊釗(左三)等中總代表團成員相見歡。

展作出了巨大貢獻。他稱，商務部高度重視與港澳地區的經貿關係，廣東省將出台的优惠政策，對港澳企業來說是非常利好。香港目前的優勢仍然明顯，如何發揮優勢，參與國家「一帶一路」建設和對外開放，培育外貿新優勢，大有文章可做。

楊釗會長表示，廣交會60年，體現了國家國力如何從小到大的發展，也體現出國家改革開放的成功。在過

去60年中，很多中總成員把自己的事業和人生與國家的發展、改革開放以及廣交會的發展聯繫在一起，獲得了事業和人生的成功。他還表示，香港商界一定積極配合國家的戰略部署，把自己定位為國家所需，香港所長，當好超級聯繫人的角色。在國家實施「十三五」規劃，落實「一帶一路」戰略，探索廣東自貿區的創新發展，以及粵港服務貿易自由化等重大舉措中，將迎來發

展機遇，相信香港企業將繼續參與國家的改革開放，並為國家實現「兩個百年」，為民族偉大復興做好工作。

赴穗工商聯活動 曾智明致辭

代表團應邀出席由廣州市工商聯舉辦的「慶祝第一百二十屆中國進出口商品交易會開幕活動」，中總副會長曾智明代表香港商界致辭。

廠商會食品嘉年華月尾開鑼

香港文匯報訊(記者 鄧學修)中華廠商聯合會主辦的第五屆食品嘉年華將於10月29日至11月6日一連9天假位於葵芳的葵涌運動場舉行。嘉年華以「健康飲食與生活」為主題，設有逾250個攤位，提供包羅萬有的美食，充滿嘉年華氣氛，場內設有大量折扣貨及「1元產品」，為市民提供一個「掃平貨」的大好機會，同時亦是市民歡度萬聖節的好去處。

6大主題展區美食包羅萬有

食品嘉年華分成6大主題展區，包括「健康有機區」、「休閒食品區」、「餐飲用具區」、「美食餐飲區」、「消閒生活區」及「社區區」，匯聚眾多香港品牌及本地商戶，包括有機及健康食品、特色飲料、地道街頭美食、急凍食品、參茸海味、廚房用具等。

廠商會會長李秀恒於記者會上表示，香港擁有「美食天堂」的美譽，而飲食業為香港製造了很多就業機會，帶來無限商機，即使網購再發達也無法取代飲食的地位，可見「飲食文化」是香港一個重要文化。

他又指，香港食品嘉年華原是每兩年舉辦一次，但鑑於去年的嘉年華非常成功，不少業界朋友和地區組織要求再度舉辦，希望能夠多做惠及市民、關注社區的活動，故此決定今年再接再厲，並刻意將嘉年華安排在萬聖節期間舉行，加入相關主題、工作坊和遊戲等嶄新元素，為活動增添更多氣氛。

李秀恒戴澤良等介紹詳情

廠商會副會長戴澤良詳細介紹嘉年華活動內容，活動邀請了藝人「肥媽」Maria Cordero及多位來自「i素食」、「Three Dice Kitchen」分子料理、「藟宴 廚藝」等本地著名食府的名廚，親臨會場示範精湛廚藝，讓市民可以從中偷師學習。此外，活動亦包括「水果蔬菜2+3」現場抽獎、「長者活動樂樂Fun」、電台DJ主持現場節目、健康講座、粵劇、花式跳繩表演、攤位遊戲等。此外，延續「工展顯關懷」計劃，特撥款與香港單親協會合辦的「愛心廚藝溢溢坊之親子烹飪比賽」，冀能透過比賽喚起社會各界關注單親人士的需要。

食品嘉年華將於每天早上11時至晚上8時開放，10月31日萬聖節則開放至晚上9時。入場門券每張5元，身高1米或以下的小童、65歲或以上長者及殘疾人士均可免費入場，詳情可瀏覽網址www.foodhk.com或facebook專頁。



Maria即場示範廚藝，並邀請李秀恒(右)試食。鄧學修攝



嘉年華增設萬聖節主題，並推出一系列萬聖節食品、遊戲、工藝坊等。鄧學修攝



李秀恒(右三)、戴澤良(左三)、史立德和吳清煥等主持第五屆香港食品嘉年華啟動儀式。鄧學修攝

香港文昌社團聯合會翁田鎮同鄉會舉行聯歡晚宴



聯歡晚宴會員大會合影

香江之畔共明月 瓊北抱虎敘鄉情

10月13日，香港文昌社團聯合會(簡稱：聯會)翁田鎮同鄉會假尖沙咀柯士甸道龍堡酒店皇室1號舉行聯歡晚宴。筵開59席，近700人出席。同鄉友好們載歌載舞，有藏族舞蹈、內蒙古民歌，有瓊劇名曲、海南民歌，應有盡有，氣氛熱鬧溫馨，全場洋溢着明月共此時的濃濃鄉情。



晚宴全場洋溢着明月共此時的濃濃鄉情

晚宴由聯會創會會長符國泰主持，他首先介紹聯會領導分別有：會長陳閃、主席雲海清、創會會長雲天禮、副會長邢詒穎等，以及常務會董和會董，並歡迎長期支持贊助聯會的林玉珍等多位來賓。

陳閃致辭表示，聯會多個鄉鎮同鄉今年來進行了不同形式的聚會，加強了溝通，凝聚了鄉情，擴展了會務。翁田鎮幾百名鄉親能在此歡聚一堂，著實令人高興和感動。陳閃特別感謝著名鄉賢、聯會永遠名譽會長潘正洲。潘正洲50年代來港，努力打拚，積聚財富。成功後他不忘回饋家鄉，是海外「儂是文昌人」的學習楷模。近年來，他在家鄉創建文苑小學，支持文昌中學建造教學樓，又為家鄉教育事業立了新功，作出了新貢獻。陳閃最後希望翁田鎮鄉親們通過此次聚會，進一步加強溝通，團結凝聚在一起，繼續努力拚搏，旨在把香港建設得更加和諧幸福，把家鄉建設得更加興盛美好。

雲天禮致辭指，此次聚會全由潘正洲支持捐助。潘正洲是「儂是文昌人」的好榜樣、好典範，發達不忘投資建設家鄉，以投資建設家鄉為己任。雲天禮雖不是翁田人，但他表示自己與翁田山水相連，人脈相融，一定會把潘正洲交代的事辦好，實現潘正洲的一個心願。同時雲天禮也感謝陳廷利和郭遠旭兩位的老苦功高，在短時間內召集如此多人參與聚會。

郭遠旭表示，一定繼續努力把會務工作做好，並感謝大家的光臨、感謝文昌聯會領導的關心支持、感謝潘正洲的支持捐助。

晚宴席間，副會長周國傳及其夫人王曉平的演唱極具水準，而王夫人一曲《黃土高坡》唱出國家級水平，獲滿堂掌聲雷動。晚會尾聲，雲天禮一曲《呼倫貝爾》將晚宴推入高潮，賓客最後在該曲悠揚的旋律聲中踏上回家的路。(特刊)



陳閃致辭



雲天禮致辭



文昌中學潘正洲教學樓



東莞同鄉總會通告

本會第34屆會董任期行將屆滿，茲訂2016年11月15日(星期二)下午五時，於九龍砵蘭街368-370A號耀中大廈4/F舉行第35屆會董選舉。參選登記表已分別郵遞，謹登報周知。如有聯絡不上的會員，請電23850487或23852171，當即補發登記表。

特此通知
本會會員

東莞同鄉總會第35屆會董選舉籌備委員會主任 劉惠文 啓

扮嘢賽迎萬聖節 失魂嘩鬼大巡遊

為迎合每年10月萬聖節的濃厚氣氛，今屆香港食品嘉年華除了推出不少萬聖節主題菜式外，更首次安排一系列繽紛熱鬧、「搞鬼」有趣的萬聖節活動，如「萬聖節扮嘢大賽」，邀請來自各方的鬼怪精靈「扮鬼扮馬」，比拚創意及才藝，並安排「失魂鬼大巡遊」，讓一眾鬼怪與市民互動拍照，歡度佳節。活動亦開設工藝坊，市民可以參與萬聖節手部和面部彩繪，以及製作萬聖節燈籠，一同感受節日氣氛。

設微信為食鬼精靈遊戲

此外，廠商會今年特別設計了微信(WeChat)「為食鬼精靈」搖搖樂遊戲，遊戲結合了新增設的導航指路系統，尋找參展商攤位及大會設施。此外，透過藍芽及定位功能，於微信查看場內何處有精靈出現，用微信搖一搖功能捕捉精靈，如能於一天內集齊4隻精靈，便能贏取精美禮品。

■記者 鄧學修